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Frieda Brepoels (Verts/ALE)

Betreft: Oneerlijke concurrentie tussen Zaventem en Charleroi

De luchthaven van Zaventem heeft zwaar te lijden onder de oneerlijke concurrentie die ze ondervindt 
van Ryanair, die opereert vanuit de luchthaven van Charleroi. Ryanair kan immers werken volgens 
een andere loonregelgeving (Ierse) en ontvangt forse Waalse subsidies. Een rechtstreeks gevolg 
daarvan is dat de Belgische luchtvaartmaatschappijen die vanaf Zaventem vliegen het moeilijk 
hebben en zelfs overwegen om Zaventem te verlaten, hetgeen uiteraard een desastreuze impact zou 
hebben op de werkgelegenheid.

Ik heb de Commissie al herhaaldelijk geïnterpelleerd over deze kwestie (zie mijn vragen E-
004658/2012, P-007253/2011, E-005038/2011 en E-1087/2010).

Op 5 december lekte in de Vlaamse pers een vertrouwelijke nota van de Belgische staatssecretaris 
voor mobiliteit uit inzake een noodplan voor de luchtvaartsector. Volgens deze informatie lijkt de 
Belgische federale regering hiermee duidelijk te erkennen dat er inderdaad mededingingsproblemen 
zijn tussen de luchthavens van Zaventem en Charleroi.

In die context graag volgende vragen aan de Commissie:

1. Is de Commissie op de hoogte van de plannen van de Belgische regering voor de 
luchtvaartsector?

2. De bevoegde staatssecretaris kreeg in juni 2012 het mandaat om bij de Commissie af te toetsen 
of maatregelen zoals de vermindering van sociale bijdragen of vrijstelling van de doorstorting van 
de bedrijfsvoorheffing verenigbaar zijn met het Europees recht. Heeft deze toetsing inmiddels 
plaatsgevonden? Welke maatregelen werden door de staatssecretaris aan de Commissie 
voorgelegd en welke feedback heeft de Commissie gegeven?

3. Kan de Commissie een stand van zaken geven over mogelijke Europese maatregelen om o.a. 
de oneerlijke concurrentie met buitenlandse luchtvaartmaatschappijen aan banden te leggen, 
zoals aangekondigd op 27 september 2012?

4. Kan de Commissie een stand van zaken geven over het lopende onderzoek naar staatssteun? In 
juli 2012 gaf commissaris Kallas aan dat de Commissie zou trachten het dossier in de komende 
maanden af te ronden.


